

ЕОС 2013



ЕОС 2013 решил в этот раз собрать членов в одной из самых загадочных стран — Исландии. Прилетев в аэропорт Кефлавик, мы отправились в самую северную столицу мира — город Рейкьявик. Белая полярная ночь нас встретила легкими сумерками, проливным дождем и июньской температурой в +7 градусов. А памятник инопланетному яйцу из фильма «Чужие» при выезде из аэропорта намекнул нам, что чудеса только начинаются.

Название города переводится как «Дымная бухта», так как именно столбы пара от горячих источников встретили первых поселенцев из Норвегии. Нас же поразили прозрачный, звенящий брызгами океана воздух, вкуснейшая ледяная питьевая вода в кранах и отсутствие мусора на улицах и газонах, что по праву позволяет называться Рейкьявику «Самым чистым городом мира». Насыщенная историей экскурсия по городу позволила нам узнать о длинном и непростом пути исландцев к независимости, о взлетах и падениях этой маленькой и суровой страны. И каждый свой вклад в мировую культуру и экономику исландцы очень почитают.

В первый же день вечером нас ожидало феерическое открытие Конгресса. Яркое и живое выступление ведущих концерта позволило нам не только узнать о самой Исландии и непредсказуемых вулканах, но и прочувствовать всю ее красоту в музыке, от древних национальных песен к современным, которые радостно подпевались всем залом.

Конгресс проходил в необыкновенном, как сама Исландия, Конференц-центре «Харпа». Программа Конгресса была очень насыщенной. В кратких докладах как именитых, так и только начинающих свою научную деятельность специалистов, были раскрыты актуальные проблемы и новые пути развития ортодонтии. Все больше и больше возможностей дают нам 3D-технологии. Использование внутривидеосканеров, модернизация





программ для совместной работы ортодонтонтов, ортогнатических хирургов и ортопедов, увеличение способов виртуального планирования лечения сложных случаев выводит ортодонтию на совершенно новый уровень. Однако не были исключены из обсуждения также и такие проблемы, как резорбция корней и проблемы с ВНЧС, ретенция и причины рецидивов, адентия и сверхкомплектные зубы, анкораж и конечно же диагностика. Каждый слушатель вынес для себя что-то новое, что-то убедило в правильности проводимого лечения, вспомнилась немного подзабытая, но крайне полезная информация.

Многие из новых разработок слушатели могли изучить и протестировать в перерывах на стендах развернувшейся в холле выставки. Всемирно известные компании: «Dentaurum», «3Shape», «Dolphin», «LM—Instrument», «Forestadent», «3M», «Invisalign» и др., постарались представить самые свежие разработки для улучшения и облегчения работы ортодонтонтов.

Устроители Конгресса также дали нам прекрасную возможность познакомиться и пообщаться в более непринужденной обстановке. В панорамном ресторане «Перлан» каждого прибывшего встречал лично Президент ЕОС 2013 Арни Тсордарсон. Вечер прошел в теплой дружеской обстановке всеобщего веселья. А следующим вечером в Дискохолле «Бродвей» на молодежной дискотеке новые знакомства завязывались под зажигательные звуки танцевальной музыки.

Конечно же, свободное время мы посвятили экскурсиям. Необычность Исландии росла в геометрической прогрессии. Пляжи из пепла вокруг безжизненных озер в кратерах заснувших вулканов и восьмикометровая толщина земной коры под ногами, отделяющая нас от огненной бездны, выглядели мрачно. Контрастом к такому пейзажу были маленькие лошадки на моховых полях и огромное количество всевозможных птиц, величественный океан и его повелители — киты. А после посещения кипящих гейзеров и термальных лечебных озер колоссальные размеры ледников показались просто нереальными.

Поездка получилась информативной и запоминающейся. И мы благодарны организаторам за предоставленную возможность профессионально развиваться, знакомится с иностранными коллегами, и учиться предоставлять нашим пациентам услуги на высшем уровне.

